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	主題單元
	幸福國度
	實施年級
	九下
	教學時間
	3節

	單元名稱
	真愛值得等待
	
	
	
	

	學習目標
	1.透過對多元家庭的認識，學習悅納自我家庭的不足。

2.學習以更寬大的心胸接納多元，尊重差異。
	評量重點
	1.認真觀看影片，認識單親家庭。

2.分享觀後心得，回答課本問題。

	能力指標
	綜2-4-1
	融入議題
	性別平等教育 

	教學活動
	教學資源

	壹、準備活動

一、教師準備：影片「窈窕奶爸」。

二、學生準備：

(一)課本及分組。

(二)借DVD放映機。
貳、發展活動

一、窈窕奶爸（115′）

1.教師引導：在每天的社會新聞裡，常會出現媽媽的男朋友打媽媽與前夫所生的小孩，或者是某某藝人在結婚數年後因個性不合而協議離緍，似乎每天都在上演著家庭型態的轉變，儘管多元家庭是現在社會的趨勢，但你準備好去接受它了嗎？
2.教師說明：社會的多元化，使得家庭結構受到衝擊，產生不同的家庭型態。在上一個單元我們檢視了自己的家庭，也了解了所屬的型態，但你知道我們學校學生最多的家庭型態為何嗎？
3.教師進行「窈窕奶爸」劇情簡介。

4.教師播放「窈窕奶爸」。

二、家庭停看聽（20′）

1.教師引導：社會環境的改變，使得家庭結構受到衝擊，有別於傳統社會中的家庭型態。接下來讓我們透過影片內容回顧，就單親家庭所面對的問題進行討論。
2.教師提問：
(1)近年來離婚率急劇上升，你認為如何經營婚姻與家庭才可以避免婚姻觸礁呢？


	影片「窈窕奶爸」


	(2)在家庭分工上，你覺得應該如何安排與調整，才會使每個家庭成員都能心甘情願的付出呢？
(3)你認為父母離婚對子女會有哪些影響？

(4)你如何看待離婚這件事情？你贊成離婚嗎？為什麼？
3.教師總結：現在的你，面對所屬的家庭型態，或許無法改變些什麼，但未來的你，在組成一個家庭時，也許可以試著思考自己想要的家庭型態為何，該如何去經營才能營造出良好、和諧的家庭氣氛，畢竟真愛是值得等待的，可別因為自己曾有的不愉快家庭經驗，而阻礙了未來幸福路喔！
參、結束活動

預告下次上課內容及所需攜帶的用品。


	

	教學注意事項：

1.本單元所使用教學影片，教學者可針對所任教學校學生普遍面臨的家庭類型進行抽換。




真愛值得等待
　　在每天的社會新聞裡，常會出現媽媽的男朋友打媽媽與前夫所生的小孩，或者是某某藝人在結婚數年後因個性不合而協議離緍，似乎每天都在上演著家庭型態的轉變，儘管多元家庭是現在社會的趨勢，但你準備好去接受它了嗎？
活動1 窈窕奶爸

　　社會的多元化，使得家庭結構受到衝擊，產生不同的家庭型態。在上一個單元我們檢視了自己的家庭，也了解了所屬的型態，但你知道我們學校學生最多的家庭型態為何嗎？
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劇情介紹
男主角丹尼本為卡通配音員，因擅加反菸對白而被開除，在兒子生日當天把家裡弄得天翻地覆。妻子瑪蘭達是個出色的室內設計師，白天工作忙碌，晚上又得忙於家務。妻子最後終於無法忍受先生老是換工作，又不好好幫忙家務，而提出離婚。法院判定子女的監護權屬於母親。

丟了工作的丹尼因失去孩子的監護權，便化身為老太太道菲爾去應徵三個孩子的管家，照顧一家人的生活，成為瑪蘭達的好朋友。在瑪蘭達生日當天，丹尼受邀參加慶生，又碰巧和電視台主管約好要談合作事宜，於是身分就穿幫了。

瑪蘭達起初無法接受丹尼假扮管家的欺瞞行為，但回想過去丹尼用心想重圓天倫之樂的種種之行為，終於答應丹尼可以每天回家和孩子做伴。
活動２ 家庭停看聽

社會環境的改變，使得家庭結構受到衝擊，有別於傳統社會中的家庭型態。接下來讓我們透過影片內容回顧，就單親家庭所面對的問題進行討論。




1.   近年來離婚率急劇上升，你認為如何經營婚姻與家庭才可以避免婚姻觸礁呢？


2.   在家庭分工上，你覺得應該如何安排與調整，才會使每個家庭成員都能心甘情願的付出呢？


3.   你認為父母離婚對子女會有哪些影響？


4.   你如何看待離婚這件事情？你贊成離婚嗎？為什麼？


現在的你，面對所屬的家庭型態，或許無法改變些什麼，但未來的你，在組成一個家庭時，也許可以試著思考自己想要的家庭型態為何，該如何去經營才能營造出良好、和諧的家庭氣氛，畢竟真愛是值得等待的，可別因為自己曾有的不愉快家庭經驗，而阻礙了未來幸福路喔！
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